

# 多家石料厂废水直排河道

## 检查人员一走接着开工,“游击战”让环保部门头疼不已

文/片 本报记者 陈伟

长清区万德镇境内有一条河流,从武庄办事处流向万德镇、张夏镇等,其间流经很多村庄。但河流两侧有众多的石材加工厂,工厂废水不经过任何的处理就直接排入河流,污染了水源。长清区环保局表示,之前已经对其进行治理,石料厂可能又死灰复燃,他们会尽快去现场取证。



长清区万德镇的石材加工厂,直接把废料倾倒入邻近河流中,堵塞了部分河道。

## 石料厂垃圾堵塞河道,废水直排入河

2日下午,记者沿着104国道一直往南走,过了已被撤销的收费站南行4公里左右,便到了长清区万德镇辖区。

在一条不知名的河流北侧,一排全都是石料加工厂,有的已经关门,门口贴出了“转租”字样,但是其中大部分仍然在违规加工石头。

在石料加工厂南侧,记者看到众多的石头废料直接堆放在河流里,已经占据了三分之一的河

道。这些废料的石茬都比较新,显然是近期倾倒的。

在河道北侧,记者看到一个石料加工厂废水管道已经堵死。工厂围墙外的河道里,之前排出的废水已经干涸,地上有一层约5厘米厚的粉尘。走在上面,不断有类似石灰粉的东西扬起。

沿着河道往西走约300米,往北拐过一个弯,一大片水域呈现在眼前。水面上有大片的水草和

芦苇。但在水域东侧约30米的范围内,有数十个用石头垒砌的排水通道,每个通道都连通着石料加工厂。通道约有1米深,1.5米宽,但是通道里并没有废水。

沿着河流继续往北走,经过了6个干涸的通道后,记者发现,通道里面有大量的石料厂废水,十余棵树木的根部都浸在废水里,部分树木的树叶已经开始发黄。有些废水已经溢出通道,连成

了另一片水域,但与河道里的水域相比,颜色明显要白了许多。在两个水域之间,则有一个高2米,由石头和黄土堆成的隔墙。

由于天气炎热,有些通道的废水已经挥发掉,只剩下一层白色的、类似淤泥的泥层,走在上面,双脚会不住往下陷。

记者粗略统计,整个白色水域约有40多米长,5米宽。虽然没有刺鼻的气味,但是水质十分浑浊。

## 废水污染河流,村民不敢用来灌溉庄稼

王连强今年70多岁了,住在河流附近的一个村庄。他每天都会来河道里放羊,原来只要把羊赶到河道里,他就不用管了,让羊自己去吃草喝水。但现在,他却不敢再让羊撒欢了。

王连强告诉记者,这条河没有名字,流经张夏镇、万德镇一直往北流去。原来河水挺大,水草也挺多,周边并没有石料加工厂,因此他几乎每天都会来这里放羊。

“但是最近几年,河流北侧的数百米内,陆续建起了数十家石料加工厂,这些工厂把加工石料的废水直接排入河内,污染了水源。”王连强说,原来放羊的时候,曾有羊喝过被污染的河水,后来就病了,找了兽医吃了药才好,从此他再也不敢让羊喝河水的水了。

村民朱先生向记者介绍,这

些石料加工厂像雨后春笋一样,不长时间就建起来了。厂里每天都会加工大量的石材,有些下脚料直接就扔进河道,把河道当成了垃圾场。

“这才短短几年,河道的四分之一已经被堵塞了,如果相关部门再不及时整治的话,以后可能整个河道就不通了。到时候一场大雨,河水无法往下游流,周边的村子岂不是遭殃?”

除了堵塞河道,村民担心废水会对河水水质造成严重污染。村民郭启龙向记者介绍,附近虽有一些井水,但是水量较小,远远满足不了浇地需要,而这条河流就成了村里耕地的主要浇灌水源。

“原来可以放心地用,但是近几年来,浇地都不敢用河水的水了。因为附近很多石料厂将废水直接排入河流,这些废水都含有



石料厂的废水不经处理直接排出,河水成了乳白色。

重钙石粉和冷却液等,严重污染河水。之前不知道,用被污染的河水浇地,结果粮食减产不少。后来,我们就不敢再用了。”

另外有村民表示,石料加工厂的噪声污染也让他们很闹心。“石料的切割,打磨都发出巨大的声响,严重影响了正常生活。”

长清区环保局:

## 之前进行过治理,会尽快现场取证

随后,记者将这一情况反映给了长清区环保局。政策法规科相关负责人告诉记者,之前他们曾经多次接到万德镇、张夏镇村民的举报,他们也组织人员去现场进行了调查取证。

“我们调查了解到,石料厂的废水的确对河水造成了严重污染,后来我们就取缔了一些石料厂,并要求一些大的石料厂安装废水处理设备。”

但是石料厂并不乖乖关门

歇业,等到环保部门检查完毕后,隔段时间,石料厂又开始加工石头,倾倒废料,偷排废水。这种“游击战”也让环保部门头疼不已。

该负责人介绍,有时候执法

部门前脚走,石料厂后脚就开工。由于人手不足,他们有时候也显得无能为力。“我们会尽快组织人员去现场进行取证,如果发现重新开门的话,我们会联合当地镇政府依法从重处理。”

### 城事速递

#### 长清农民领到购机补贴确认书

4日,数十位农民朋友来到长清区农机局,领取购机补贴指标确认通知书。据了解,2013年长清区第一批农机购置补贴资金为650万元。农民群众的购机热情很高,报名仅仅一天半,补贴资金就全面被申请。

在区人大、政府、纪检、财政、农委、农机等部门的监督下,按购机补贴实施方案的工作程序确定补贴对象。初审后,按规定时间在区电视台、区政府网站及各街镇政府公开栏进行公示。经公示无异议后,700多户农民陆续到区农机局领取购机补贴指标确认通知书。目前,确认通知书已发放100余份。

(孙倩 张元轶)

#### 孝里镇拆除浮桥 创建安全社区

为确保浮桥安全度汛和群众安全,近日长清区孝里镇组织20余名工作人员,拆除了连接孝里到东阿的燕李浮桥,这是该镇创建省级安全社区的一个举措。

此外,孝里镇还成立了安全社区建设促进委员会,并下设了家居安全、消防安全、道路交通安全等9个工作小组。镇上与各办事处、双管部门等相关单位责任人签订了安全社区建设目标责任书,严格落实奖惩,确保安全社区创建工作顺利进行。预计在2014年5月底,申请山东省安全社区评定处验收。(牛孝勇)

#### 长清区新建一大型农副基地

4日,记者从长清区了解到,由济南绿德农业技术有限公司投资的农副基地项目在长清区归德镇归北村开建。项目采取土地流转的方式,占地202亩,项目总投资1500万元,其中发展设施农业蔬菜大棚124亩、食用菌生产基地4.5亩、露天蔬菜45.5亩、水产基地10亩。

目前,项目已完成围墙建设,设施大棚正在进行施工,露天蔬菜一开始种植,整个项目7月底全部完工。届时,基地日供绿色蔬菜2—5吨,年出栏生猪1000头,年出栏肉羊1000只,建设淡水鱼亩10亩。

(陈伟 马光仁 张兆斌)

### 便民信息

**出售平房:**位于农机局西邻平房一套,面积140平米,两室两厅两卫,外带车库、储藏室,有太阳能,精装修,手续齐全,位置优越,出入方便。  
电话:13188882080

**投资理财咨询** 信用贷款,当天放款,房产抵押,汽车抵押(房产抵押2分)  
电话:18660806208